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INTERROGAZIONE O' 2014 
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e 

dell'articolo 99 del Regolamento interno. 

Ordinaria a risposta orale in Aula 
Ordinaria a risposta orale in Commissione 
Ordinaria a risposta scritta  
Indifferibile e urgente in Aula 
Indifferibile e urgente in Commissione 

❑ 
❑ 

❑ 
❑ 

OGGETTO: a che punto sono i fondi per l'alluvione del 2016? 

Premesso che: 

• il Comune di Paesana ha subito ingenti darmi a infrastrutture e opere pubbliche durante l'alluvione del 

novembre del 2016 e ad oggi ha ricevuto dalla Regione Piemonte soltanto 78mila euro per i primi interventi 

urgenti (su un totale di circa 966mi1a interventi); 

• oltre a Paesana, tanti altri comuni piemontesi (nelle Province di Cuneo, Torino, Asti ed Alessandria) sono stati 

messi in difficoltà dall'evento alluvionale. 

Verificato che: 

• con l'Ordinanza commissariale del 22 marzo 2017 (che dispone i primi interventi urgenti di protezione civile 

sul territorio della Regione Piemonte subito dopo l'alluvione), per il Comune di Paesana sono stati stanziati 

fondi non soltanto per gli interventi di somma urgenza ma anche per quelli "di riduzione del rischio residuo 

strettamente connesso all'evento": 200mila euro per i lavori sul canale scolmatore lungo il torrente Agliasco e 

110mila euro per il consolidamento della strada comunale di borgata Garzini. 

Tenuto conto che: 

• la frana che rese impraticabile la via d'accesso a borgata Garzini, è stato uno dei dissesti più gravi tanto che in 

un primo momento si arrivò anche ad ipotizzare la chiusura definitiva di quel tratto di strada, prendendo in 

considerazione la possibilità di utilizzare percorsi alternativi per raggiungere la frazione che è soprattutto un 

luogo di villeggiatura; 

• successivamente il problema è stato risolto grazie ad un progetto redatto ad hoc da uno studio ingegneristico; 
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• ai primi di febbraio 2018, dopo l'approvazione, da parte del Comune, del progetto definitivo esecutivo in 

questione, da finanziare con i fondi stanziati in base all'Ordinanza commissariale del 22 marzo 2017, è stata 

aperta la procedura per l'assegnazione dei lavori. 

Rilevato che: 

• a metà febbraio, durante una seduta del Consiglio comunale, è emerso che i fondi regionali da destinare alla 

copertura delle spese per le opere post alluvionali non di primo intervento sono ancora da erogare e pertanto il 

Comune di Paesana ad oggi non è in grado di affidare ulteriori lavori a ditte che già devono essere pagate per 

quelli realizzati in passato. 

INTERROGA 

la Giunta regionale, 

- se è vero che negli uffici della Ragioneria c'è un mandato di 105mila euro a favore del Comune di Paesana, 

fermo dal 20 settembre del 2017; 

entro quale data la Regione prevede l'erogazione di tali risorse e di tutte quelle previste per gli altri Comuni 

piemontesi messi in ginocchio dall'alluvione del 2016. 

FIRMATO IN ORIGINALE
(documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15 maggio 2014)


